

内蒙古经济总量 70年来增长 595倍

中共内蒙古自治区党委书记、内蒙古自治区人大常委会主任李纪恒21日介绍，内蒙古自治区2018年经济总量和人均生产总值分别达到1.7万亿元和6.8万元，较70年前增长595倍和137倍。全体居民人均可支配收入超过2.8万元。

国务院新闻办公室21日举行新中国成立70周年(区、市)系列新闻发布会，介绍“守望相助建设祖国北疆亮丽风景线”有关情况。

李纪恒从民族团结、经济发展、城乡面貌、人民生活等方面，介绍了新中国成立70周年以来，内蒙古自治区发生的翻天覆地的变化。

李纪恒介绍，这70年，是各族人民携手奋进的70年。全区各族人民始终高举各民族大团结的旗帜，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，全面贯彻党的民族政策，坚持完善民族区域自治制度，创新丰富民族工作实

践，创造了新中国民族工作史上众多第一和宝贵经验，书写了“齐心协力建包钢”“三孤儿入内蒙”“克股困难捐粮畜”“最好牧场为航天”等历史佳话，民族团结犹如草原的阳光、绿洲的甘泉、山间的清风，滋养着各族兄弟姐妹的幸福生活。

李纪恒指出，这70年，是经济发展翻天覆地的70年。2018年经济总量和人均生产总值分别达到1.7万亿元和6.8万元，较70年前增长595倍和137倍，内蒙古由“吃饭靠返销”变为粮食净调出省区，由“轻工皮毛匠、重工打马掌”到逐步形成现代工业体系，成为了重要的绿色农畜产品生产加工输出基地，现代煤化工基地和高端装备制造基地，成为国家重要能源和战略资源基地，外送煤炭和电力居全国首位，乳肉绒粮、煤电油气、稀土石墨、信息数据都在国家经济版图占有重要地位。

李纪恒称，这70年，是城乡面貌脱

胎巨变的70年。一座座现代化城市在千里草原拔地而起，常住人口城镇化率由12.4%提高到62.7%。祖祖辈辈面朝黄土背朝天的农牧民，喝上了自来水，看上了卫星电视，用上了卫生厕所，柏油路也修到了家门口。全区铁路运营里程超过1.2万公里，公路通车里程超过20万公里，民航机场达到29个，99.6%的建制嘎查村通了公路，内蒙古人实现了由“勒勒车，慢悠悠，三天三夜到包头”向日行万里、朝夕至的历史跨越。

李纪恒表示，这70年，是人民生活蒸蒸日上的70年。全体居民人均可支配收入超过2.8万元，马背上的民族走上了小汽车，奔上了小康路，农牧民群众从土窑洞、白包搬进了砖瓦房，有

的还住上了小洋楼，“老三件”“新三件”不再是富足生活的标配，宽带互联网、智能家电电入寻常百姓家，自驾游、出境游、康养游成为时尚，全体居民恩格尔系数下降到27.1%，老百姓的生活芝麻开花节节高。

李纪恒指出，70年筚路蓝缕，70年春华秋实。新中国成立以来内蒙古的成功实践和辉煌成就，充分证明了社会主义制度无比优越，党的民族政策无比优越，民族区域自治制度无比优越。只有毫不动摇地坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义制度，坚持民族区域自治制度，才有繁荣和谐进步的今天和更加幸福美好的明天。

据中国新闻网

与黑恶势力沆瀣一气的副市长

本报讯2019年3月，经自治区纪委监委、监委会议审议并报自治区党委批准，自治区纪委监委给予包头市政府原党组成员、副市长路智开除党籍、开除公职处分，将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

2018年10月，自治区纪委监委对路智涉嫌严重违法违纪问题立案审查调查。作为市政府党组成员、副市长的路智，本应克己奉公、守土尽责、造福一方，却与黑恶势力组织沆瀣一气，充当黑恶势力组织团练的骨干成员，不仅出谋划策，还充当黑恶势力组织团练的骨干成员设立的公司出资入股，在社会上造成十分恶劣的影响。

2011年至2012年，路智任包头市九原区委书记期间，在明知张某某为包头市黑恶势力组织骨干成员的情况下，利用职务之便，亲自上阵向有关人员打招呼，为张某某承揽了九原区光大汽贸等多项工程，使其从中获取巨额利

润，为黑恶势力提供经济支撑，助长了黑恶势力的蔓延。2012年2月，路智以他人的名义，在张某某经营的包头市某现代生态农业有限公司入股100万元，持股49%。路智还纵容妻妾与张某某等人共同到欧洲、美国、澳洲等地区国家旅游观光，费用全部由张某某承担。

路智理想信念丧失，利令智昏，将公权变为谋取私利的工具，非法收受多名企业主、管理对象及下属财物折合人民币2000余万元，直至被审查调查的前一天，还与涉案人员统一口径，编造虚假交款协议，订立攻守同盟，规避组织审查调查。

路智身为副厅级党员领导干部，丧失党性原则，罔顾党纪国法，为黑恶势力站台撑腰，充当“保护伞”的行为，严重损害了党员领导干部的形象和政府公信力。对这一案件的查处，充分彰显了我们对扫黑除恶专项斗争的坚强意志和惩治“保护伞”的坚定决心。据《内蒙古日报》

中央扫黑除恶督导组在内蒙古

市场老板又上学 给食品安全经营筑长城

本报讯(记者 迪威娜)6月19日上午，内蒙古自治区市场监管局举办大型连锁超市、批发市场、农贸市场负责人食品安全能力建设研修班。本次研修班旨在通过对食品安全相关法律法规和政策要求的解读和企业主体责任落实典型案例的交流，增强大型连锁超市、批发市场、农贸市场食品安全主体责任意识和法律意识，提高食品企业自身食品安全管理能力，诚信经营，严格落实食品安全主体责任。

作为今年内蒙古自治区食品安全宣传周系列活动之一，此次内蒙古自治区市场监管局举办的食品安全能力建设研修班以“尚德守法 食品安全让生活更美好”为主题，自治区、呼和浩特市及其辖区市场监管部门负责人、呼和浩特市大型连锁超市、批发市场、农贸市场负责人共计120余人参加会议。

企业代表向社会各界发出诚信经营，严格落实食品安全主体责任倡议。



复兴号“探访”草原高铁

本报讯(记者 张鑫)6月18日22时10分，由CR400AF-2017动车组担当的0D1604/1次列车从呼和浩特东动车所驶出，计划对张呼高铁进行兼容性试验，这也是复兴号动车组列车首次“探访”草原高铁。

为了确保张呼高铁开通后，各种型号动车组列车上安装的各种列车载ATP系统都能在这条线上安全行驶，对信号系统的兼容性测试就成为张呼高铁联通张高高铁、融入全国高铁网的重要一环。

据了解，目前我国运营的各种型号动车组上安装着不同类型的车载控制系统，为确保各型号动车组在开通线路上正常安全运营，需对列车控制系统地面设备的兼容性进行测试，即在满足主型动车组运行条件的基础上，同时能够兼容其他型号动车组的使用。我国目前所有在用的列控车载ATP型号主要有CTCS3-300T、CTCS3-300S、CTCS3-300H、CTCS2-200H、CTCS2-200C等五种，呼和局集团公司目前运营的动车组只有

CTCS2-200C一种列控模式。

6月19日，CR400AF-2017动车组安装CTCS3-300H型号的列控车载设备，即我们通常所说的“复兴号”动车组列车，通过对列控系统的测试，满足安装该型号列控系统的动车组在草原高铁已开通线路上的正常运营条件。此外，本次联调联试还将对装有CTCS2-200H、CTCS3-300S、CTCS3-300T等不同型号列控系统的动车组列车进行ATP设备的兼容性试验，实现我国现有的动车组列车均具备在张呼高铁线路运行的条件。

“这个系列的兼容性测试结束后，张呼高铁可以满足全国现有的42种高速动车组列车安全运行，实现京张、大张高铁线上所有列车与张呼高铁互联互通。”中国铁路呼和浩特局集团有限公司张呼高铁联调联试指挥部指挥长张红光说。

张呼高铁是国家中长期铁路网规划中“八纵八横”高速铁路主通道京兰通道的重要组成部分，张呼高铁与京张高铁联通后，呼和浩特至北京运行时间将缩短至3小时内。

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体 与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

脱贫攻坚一瓶醋 “酸爽”走进世园会

本报记者 杨彦文 潘拯拯

5月16日，北京世界园艺博览会“内蒙古主题日活动”开幕，在这场为期162天、100多个国家及国际组织参加，全国31个省市区及港澳台地区都有展馆的世界园艺盛会上，以“美丽的草原我的家”为主题的内蒙古主题日活动上，来自“红色山口”乌兰察布市绿色产业推介专场活动上，一瓶来自曾经的区贫县的农家粮食醋吸引了到场的许多来宾。

多维圣香醋、多维圣果原浆醋、多维圣果老醋、多维圣果手工醋等四个产品，以“酸”的味儿和“爽”的劲儿，让品尝后的各位来宾连连大呼过瘾。

这瓶“酸爽”的醋来自于内蒙古多维圣果醋业，这家三年前刚刚成立的公司，坐落于曾经的自治区贫困县乌兰察布市凉城县的蛮汉镇。区贫县蛮汉镇的经济水平怎样？十四年前的人均收入为1850元，十年前的收入是4500元。

贫困是根子，只有绝了“穷”根子，才能走出“富”路子。在国家吹响脱贫攻坚的号角后，乌兰察布市从上到下的脱贫攻坚思路和机制都发生了巨大改变，各级政府各部门从“精”和“准”上下起了水磨功夫。精准扶贫，精准脱贫，扶到“点”上，脱到“根”上。

凉城县水系纵横，大小河沟三百余条，分属黄河、岱海、永定河三大流域。凉城县地下水资源总量达1亿立方米，且水质较好，而凉城县蛮汉镇的蛮汉山盛产105种珍奇野生药材，素有“天然的中药铺”的美誉。同样由于优良的水质和气候条件，这里的粮食作物具有多种维生素营养。稳定的微生物环境，给当地的农产品天然赋能。

同样，好粮、好水，意味着酿造业在促进涉农产业发展上有了更多可能。

2016年，内蒙古多维圣果农业有限责任公司在凉城县蛮汉镇建成。这家建在凉城县崞县窑站原址，以酿酒为主的公司是乌兰察布市凉城县第一家专业化、规模化，从事传统食品研究和开发、生产酿造和销售为一体的现代化企业。该公司总经理王进介绍，多维圣果生产的醋，以凉城县深土层下的水为体，以本地高粱地区高粱原料为本，以古法结合创新的工艺酿造为道、道、本、体、一，成就了这一瓶来自草原的“酸爽”。

一个曾经区贫县镇子上的醋，被卖到了自治区首府，摆到了北京世园会会场。

自己富不靠富。多维圣果目前从当地农民手里流转了2000余亩土地，作为自己的粮食供应基地。同时，聘用当地500余名农民作为产业工人。农民月收入一下子增加到早涝收的两千到三千元。

“靠山”可以“吃山”，“靠水”可以“吃水”。青山绿水就是金山银山。在内蒙古回归本色和脱贫攻坚共同合奏的当下，站在产业链的某一环节上，一边原料“扶贫”，一边产品“赋能”。脱贫攻坚一瓶醋，“酸爽”走进世园会，也成为了必然。

中央扫黑除恶 第15督导组公告

根据安排，中央扫黑除恶第15督导组进驻内蒙古自治区督导，至6月30日结束。督导组进驻期间设立举报电话和举报专用邮箱，受理内蒙古自治区设立涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。举报电话：0471-4819221(汉语)、0471-4819216(蒙古语)。举报专用信箱：内蒙古呼和浩特市A729号信箱，邮编：010101。受理来电时间为每天8:00至20:00。如有举报线索，请来电来信或登录全国扫黑办智能化举报平台进行举报，网址：www.12337.gov.cn，二维码见右图。



欢迎关注本报官方微博/微信平台

